



DOBOZI Hírmondó

XXII. évfolyam 12. szám • 2021. DECEMBER

Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap

**Vigyázzunk egymásra,
együtt újra sikerülhet!**

KARÁCSONYI KÖSZÖNTŐ



Köves Mihály polgármester köszöntője

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Lakosságot! Az egyik legszebb és a legvárásosabb nap december 24. Karácsony szent estjének üzenete nem más, mint a Megváltó születésének ünnepe, mely valóban mindenkié.

A kicsiké és nagyoké éppúgy, mint a fiataloké és az idősebbeké, a gyermekeké és a szülőké, az édesapáké, az édesanyáké, családosoké vagy éppen egyedül élőké.

Hiszen – akármit is gondolunk az életről, a hitről, akár járunk templomba, akár nem – azt mindannyian tudjuk, hogy a karácsony emberi történetének és hitbéli misztériumának a főszereplője ugyanaz, aki pályába csavarva feküdt a jászolban: az újszülött Megváltó Jézus Krisztus. Egy csecsemő.

Nem tudom, elgondolkodtak-e már azon, hogy milyen különleges is a mi világunk, a keresztény gyökerű kultúránk!

Hiszen az emberi emlékezet és hagyomány leginkább tetterős felnőtteket tart számon, sőt, olykor kifejezetten rettenetes hősokeket, önfeledten gögicsélő, anyai szeretetre szoruló kisdedeket a legkevésbé sem.

Márpedig karácsony ünnepének mégiscsak ez a lényege. Mert ki mellett, ki közelségében is bontakozhatna ki legtisztább formájában a szeretet, ha nem egy kiszolgáltott, ám elbűvölő újszülött társaságában!

Hogyan is élhető át az önzetlenség és az emberbe vetett bizalom mélyebben annál, ahogy egy csecsemő teszi: teljes ráhagyatkozással.

Valóban. Meggyőződés, hogy karácsony ünnepe ezért áll annyira mindannyiunk szívéhez közel, mert erre az erőtlenség szeretetre vágyunk.

Nem véletlenül, hiszen mindannyiunkban ott lakik egy csecsemő.

A nagy mesélő, Krúdy Gyula írja az ünnepre való készülődésről: „A máktörőnek vendégfogadó hangja volt, és minden házból kihallatszott döngése. A dió olyan jóízűen rop-

pant, mintha a bánatot törtük volna össze.

Az asszonyhang, amely a zúzmarás ablakú konyhában kommandírozott, a legkeményebb férfit is meglágyította. A gyalogösvényen a postás csodálatos levelekkel közelgett, nyelven szomszédasszony békét kötött, és szakértelemmel jött a fazékfedelek fölemelkedéséhez, a sütők átvizsgálásához, a patkók megkóstolásához.”

De miért is idéztem ilyen hosszasan Krúdy írását? Mit üzen, üzen-e egyáltalán nekünk valamit ennyi esztendő, egy évszázad távlatából? Nos, lehet, hogy a dió – termés híján – idén nem roppan olyan jóízűen, és a postás sem érkezik csodálatos levelekkel – hiszen ma már a kapcsolatainkat az internet segítségével tartjuk –, mégis ráismerünk benne a mindenkor karácsony hangulatára.

Hiszen az eszmei, a vágyott ünnep éppen olyan, mint száz esztendővel ezelőtt: meghitt, jó illatú, és a békességről szól. És ne gondoljuk, hogy akkor is mindig fehér volt a karácsony, mint a karácsonyi dalokban!

Mikor a karácsonyi köszöntőm megírásán dolgoztam, elgondolkoztam a Covid-járvány okozta bezártságunk, a vírustól való félelmünk miként árnyékolta be az életünket és tette kiszámíthatatlanná a jövőt, a mindennapjainkat.

A bizonytalanságban felértékelődik a bizonyosság, az állandó változásban a változatlan, a rendtelenségben a rend utáni vágy. Mert ezekből fakad a remény akkor, amikor úgy érezzük, elveszítettük a régi, megszokott életünket, és vissza szeretnénk kapni. Ebben rejlik az ünnepeink ereje és – a hit bizonyosságán túl – a karácsony megkérdőjelezhetetlensége is.

Most értjük meg igazán azt, hogy miért is ragaszkodtak a szüleink, nagyszüleink és dédszüleink ahhoz, hogy a legreménytelenebb helyzetben is világítsanak a karácsony-

fa fénye. Erről olvashatunk a visszaemlékezésekben is akár a világháborús karácsonyokon, akár 1956 karácsonyán, amikor az ünnepet háttérbe szorították a történelmi események.

Azt mondják, most karácsonykor nem az számít, hogy milyen ajándék lesz a fa alatt, hanem az, hogy kik lesznek majd körülötte.

Sajnos sokan már csak lélekben lehetnek velünk. Gyűjtsünk egy gyertyát értük is és gondoljunk rájuk szeretettel és azokra is, akiket szeretünk, de a karácsonyt, tőlünk távol ünneplik.

Az idei ünnep mindannyiunk számára jelentsen valódi visszatérést az elveszített hitt, családi körben eltöltött ünnephez! Jelentse azt, hogy az élet ilyenkor – és a szentestéhez közeledve egyre inkább – leegyszerűsödik. Gondolataink lecsendesülnek, mozdulataink megszélesednek. Kívánom, hogy tenivalóink se különbözzenek attól, amit száz évvel ezelőtt Krúdy Gyula szedett lajstromba:

„Ajándékot venni, ajándékot adni, mosolyt aratni, könnyet letörölni, gyermekkacaját élvezni, bús asszonyt felvidítani, elesett embert talpra állítani, jónak lenni a tegnapi ellenséghez, kézzel fizetni az álnokságért, szegénységet enyhíteni, a homlok mély redőit elsimogatni, vad, keserű szívbe emberséget oltani, szilaj szemét a gyűlöletnek enyhíteni, bujdosó nyomornak halk, észrevétlen léptekkel utánamenni, a magányosan sírdogálókat gyengéd- en felkeresni, rongyos gyermeket átkarolni, a híd karfája fölött merengő asszonyfélehez szívesen szólani, megfogni az elkecseregett kezét...”

Wass Albert soraival e gondolatok jegyében és a mögöttünk hagyott sok munkával eltöltött, de eredményes év végén kívánok Önöknek békés, áldott karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag, örömteli boldog Új Esztendőt!

„Csak haladsz csöndesen, gyönyörködve, céltalanul, s egyszerre csak kilépsz az Angyalok Tisztására. Nem is tudod, hogy ez az, mivel az angyalokat nem láthatja a szemed. Csak annyit látsz, csak annyit érzel, hogy csodálatosan szép. És megállsz. És abban a pillanatban megnyílik a szíved, és az angyalok észrevétlenül melléd lépnek, egyenként, lábujjhegyen, és belerakják kincseiket a szívedbe. A legnagyobb kincseket, amiket ember számára megteremtett az Isten. A jószágot, a szeretetet és a békességet.”

Köves Mihály
polgármester

A tartalomról:

- ✓ A Dobozi Általános Iskola hírei
- ✓ Önkormányzati hírek
- ✓ Advent

JUHÁSZ GYULA: BETLEHEM (RÉSZLET)

Ó EMBEREK, GONDOLJATOK MA RÁ,
KI BETLEHEMBEN SZÜLETETT EZ ESTE,
A JÁSZOL ALMÁN, KIS HAJLÉKTALAN,
SZELÍD BARMOK KÖZT, ÉDES BAMBINO,
KIT CSORDAPÁSZTOROKNAK ÉNEKE
KÖSZÖNTÖTT ANGYALOKNAK ÉNEKÉVEL.

Ó EMBEREK, GONDOLJATOK MA RÁ,
HOGY ANNYA AZ ÚR SZOLGÁLÓ LEÁNYA
ÉS APJA ÁCS VOLT, DOLGOZÓ SZEGÉNY.
ÉS NEM TALÁLTAK MÁS FÖDÉLT AZ ÉJJEL
A VÁROSVÉGI ISTÁLLÓN KIVÜL.

Ó EMBEREK, GONDOLJATOK MA RÁ,
KIT A KOMOR SIBILLÁK MEGÍGÉRTEK,
KIT A SZELÍD VERGIUS JÖVENDŐLT
S AKIT RAB NÉPEK VÁRTAK, SZABADÍTÓT.

VÁLTOZIK A HELYETTESÍTŐ HÁZI GYERMEKORVOS SZEMÉLYE 2022. JANUÁRJÁTÓL

Doboz Nagyközség Önkormányzata megbízási szerződést kötött **Dr. Stein Tamás** gyermek háziorvossal a dobozi gyermekorvosi praxis helyettesítésére. Doktor Úr a gyakorlatban 2022. január 3-tól rendel a Dobozi Egészségházban az alábbi rendben.

A rendelés helye: 5624 Dobozi, Hunyadi tér 5. szám

Rendelési idő:

Hétfő: 14.00-17.00

Szerda: 14.00-17.00

Pétek: 14.00-17.00

Gyermekorvosi rendelő telefonszáma: 06/20 298-9080

Rendelő e-mail címe: dobozigyermekorvos@gmail.com

Stein Tamás doktor úr **telefonos előjegyzés nélkül, az érkezés sorrendjében fogadja rendelési időben a beteg gyerekeket és kísé-**

roíket. Ügyeleti időben az ellátásban változás nem történt.

Ügyelet: Gyula, Semmelweis u. 1. Tel.: 06/66 463-633

(H-P.:16:00-08:00; hétfő: egész nap)

Doboz Nagyközség Önkormányzata

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. november 30-án tartotta testületi ülését. A napirendi pontok a következők voltak:

Tájékoztató a két ülés között történtekről

Köves Mihály polgármester megköszönte a 2021. évi kitüntetések átadási ünnepségét szervezők és lebonyolítók, közreműködők munkáját. Külön is Zsigmond Károlynak, Hídvégi Juliannának, Óréne Szabó Erzsébetnek, valamint a Konyha és a Közösségi Ház valamennyi munkavállalójának, hogy színvonalas, bensőséges és nagyon jó hangulatú ünnepség keretében kerülhetett sor a kitüntetések átadására.

A november 1-jei halottaknap megemlékezésén megköszönte a közreműködést Kovács Árpád lelkes úrnak, valamint Hricsovinyi Tamás úrnak is.

Elmondta, a gyermekorvosi praxissal kapcsolatban, hogy határozott időre dr. Stein Tamás gyermekorvos vállalta a feladatellátást. Most készül a szerződés a Doktor Úrral.

Jelentés a lejárt határidejű határozatokról

A fokhárti telkek haszonbérleti szerződésai megkötésének végrehajtását tartalmazza az előterjesztés.

Tájékoztató az önkormányzat 2021. III. negyedévi költségvetésének a teljesítéséről, továbbá az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II.24) sz. rendelet módosításáról

Köves Mihály polgármester elmondta: „Az önkormányzatoknak nem kell háromnegyed éves beszámolót, tájékoztatót készíteni a gazdálkodásról, de mindenképpen nagyon fontos, hogy a döntéshozók tájékoztatva legyenek, a gazdálkodási folyamatok alakulásáról. Az önkormányzati szférát érintő forrás átcsoportosítások, illetve kiadás növekedések feszültségeket eredményeznek a gazdálkodásban, így a tartalékok egy részét kell, hogy felhasználjuk.

Egyrészt azért, hogy a működési többletkiadásokat finanszírozni, illetve a csökkenő, kieső bevételeket pótolni, másrészt azért, hogy a fejlesztésekhez a felmerülő saját forrás igényt biztosítani tudjuk. Úgy gondolom, hogy a költségvetési bevételek 80 %-os, a finanszírozási bevételek 95,84 %-os, valamint a költségvetési kiadások 62,16 %-os, illetve a finanszírozási kiadások 95,39 %-os teljesítése az államháztartási gazdálkodás sajátosságainak figyelembevételével megfelel az időarányosság követelményeinek.

A finanszírozási bevételek az időarányosnál magasabb mértékű teljesítése az előző évi maradvány igénybevételéhez köthető. A kiadásoknál a decemberi fizetésre kapott támogatási előleg visszafizetése jelentkezik, mely növeli a tényleges kiadások összegét. Kimutatásra kerültek intézményenként a bevételek kiadások, költségvetési bevételek és finanszírozási bevételek, valamint a kiadási oldalon a költségvetési kiadások és finanszírozási kiadások is. Mindenképpen szükség lesz továbbra is a takarékos gazdálkodásra.

A bizottsági ülésen elmondtam, hogy pl. az áramnál jelentős áremelkedésekre kell számítanunk. Arra törekszünk, hogy kezelhető mértékű kiadások alapján tudjuk a szolgáltatásokat biztosítani és a feladatainkat ellátni. Bízom abban, hogy a központi költségvetési átcsoportosítások forrást fognak juttatni az önkormányzatoknak.

A rendelttervezettel összefüggésben annyit szeretnék elmondani, hogy az előirányzatokat minden negyedévben célszerű módosítani. A módosításoknak két csoportja van, felügyeleti szervei és saját hatáskörben végrehajtott módosítás.

A felügyeleti szervei hatáskörű kizárólag a központi támogatásokat érintő módosítás, saját hatáskörű pedig az egyéb. Számszerűen a módosítások 158.663.990 Ft-tal növelik a korábbi módosított előirányzatot. Ezáltal a módosított előirányzat, tehát a költségvetés főösszege: 1.288.488.518 Ft-os

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
összegű. Szeretném megköszönni mind a jelentés, mind a költségvetési rendelet módosítás előterjesztőinek a munkáját.”

Tájékoztató a 2022-es önkormányzati költségvetés tervezésével kapcsolatban

A 2022. évi központi költségvetést júniusban fogadta el az Országgyűlés elősegítve ezzel az önkormányzati tervezést. A gazdasági folyamatokra az áremelkedés jellemző, amely bizonytalanságot eredményez.

Mindig bázis alapon tervezünk, tehát a 2021. évi tényadatokat figyelembe véve a költségvetési törvény és az ágazati jogszabályok előírásai szerint kerülnek meghatározásra az előirányzatok. A tényadatok január végére lesznek ismertek, akkor tudunk majd a tervezőmunkával előirányzat mélységig foglalkozni. Az adókat nem tervezzük emelni.

Elmondható, hogy az önkormányzatok pénzügyi, gazdasági helyzete nem lesz jobb. A bizottsági ülésen részletesen elmondtam az ezzel kapcsolatos folyamatokat, véleményemet. Soha nem volt könnyű az önkormányzati tervezés. Bízunk a központi támogatások növelésében, amely elengedhetetlen a biztonságos működéshez.

A Dobozi Gondozási Központ Alapító Okiratának módosítása

A Kormányhivatali ellenőrzés alapján szükségessé vált az Alapító Okirat módosítása. Egyrészt azért, mert a helyettes szülői hálózat korábban kikerült a Gondozási központ tevékenységei közül, másrészt azért, mert a COFOG-okat (tevékenységeket) aktualizálni kell. A módosító okiratban a változások vannak rögzítve, az alapító okirat egységes szerkezetű kimutatásában pedig hatályos alapító okirat, melyet be kell nyújtani a Magyar Államkincstárhoz.

A Békés Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály, Szociális, Gyámügyi és Oktatási Osztályának hatósági ellenőrzése kapcsán meghozandó döntések

Az előzőekben részletezett

változások aktualizálását jelenti a Szervezeti és Működési Szabályzatban, a házirendben, illetve a szakmai programban.

Döntés támogatási kérelemhez kapcsolódó tervezési feladatok elvégzésére beérkezett ajánlatokról (Turisztikai célú kerékpárút építése Doboz-Szanazugba)

Három árajánlat érkezett. A TOP plusz előirányzatok ismeretében reméltük azt, hogy lehetőségünk nyílik Doboz és Szanazug közötti kerékpárút megépítésére.

Jelenleg folyamatban van az egyeztetés a pályázati támogatásról. Ha meglesznek a keretszámok, akkor tud dönteni a Képviselő-testület a konkrét pályázatokról. Az előkészítésre nyert összegből egy tanulmánytervet készítettünk el.

Három árajánlat közül a Gyulai Köz-terv Kft. 1.016.000 Ft-os bruttó összegű ajánlata a legkedvezőbb. A testület felhatalmazta a polgármestert a szerződés aláírására.

Tájékoztató a Békéscsabai várostérségbe tartozó települések forráskeretéről

A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottsági ülésen részletesen szó volt az egyeztetési folyamatról, a jelenlegi számadatokról. A teljes keret a Békéscsabai Járásra 15.686.000.000 Ft, ebből a Békéscsabai Városfejlesztési Kft., mint projektelőkészítő szerv javaslata szerint 2.245.0050.000 Ft jutna a nyolc Békéscsabán kívüli településre. A keret jelenleg 450.300.522 Ft lenne, amelyet mindenképpen növelni szeretnénk.

Elsajén 8 órára hívta a járási települések polgármestereit Herczeg Tamás országgyűlési képviselő Úr újabb egyeztetésre.

Összefoglalva az a törekvés, hogy Békéscsabai járás települései több támogatási keretet kapjanak a rendelkezésre álló keretből. A tájékoztatót elfogadta a Képviselő-testület.

Az önkormányzat 2022. évi ellenőrzési tervének jóváhagyása az MÖtv. 119. § (5) alapján

Minden év végén el kell fogad-

ni a következő évi belső ellenőrzési feladatokat, melyet vállalkozási szerződéssel Galuska Józsefné véggez már évek óta.

Ellenőrzési feladatok: a 2021. évi étkezési térítési díjbeszedés gyakorlatának vizsgálata; az Önkormányzat munkaügyi ellenőrzése. Az ellenőrzési tervet a Képviselő-testület elfogadta.

Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének, a szociális ellátásokról szóló 9/2015 (VIII.15) önkormányzati rendeletének módosítása

A rendelet módosítására amiatt került sor, mert a Kormányhivatal észrevetelte, hogy a rendeletünk 2. számú mellékletében az étkezési térítési díjak adagra vannak meghatározva és nem napra. Ez a módosítás került átvezetésre a rendeleten, melyet a Testület elfogadott.

Bejelentések:

Köves Mihály polgármester bejelentései: Megkeresés a Wenckheim Családról készítenő film anyagi támogatásával kapcsolatban. Megkeresett Gyurkó Dániel producer úr, aki Major Gyula rendező, operatőrrel együtt a Wenckheim családról készítenő filmhez kért támogatást az önkormányzattól. Mivel Doboz is szerepelni fog a filmben, a Képviselő-testület a 2022. évi költségvetésének terhére a jövő évben nettó 300 000 Ft támogatást hagyott jóvá.

Az Alföldvíz Zrt. Integrációs Programjáról szóló tájékoztatót a Testület tudomásul vette. 2021-ben dönteni kell, hogy az Önkormányzat a víziközmű vagyonát térítés nélkül átadja-e az államnak.

A településünket érintő állami utak felújításával kapcsolatban kérelmet írtunk a Magyar Közút Nonprofit Zrt-nek, melyben kértük a munkálatok mielőbbi elvégzését.

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testületi üléseiről szóló jegyzőkönyvek a www.doboz.asp.lgov.hu honlapon olvashatók.

Köves Mihály polgármester

ÉVZÁRÓ VACSORA A MOZG.KOR.DÉL-ALFÖLDI REG.EGY.DOBOZI CSOPORTJÁNÁL.



Mozgáskorlátozottak egyesületének vacsorája

A Mozgáskorlátozottak Dél-alföldi Regionális Egyesület Dobozi csoportja 2021.november 19-én tartotta csoportgyűléssel egybekötött vacsoráját. Meghívott vendégeink voltak: Köves Mihály polgármester úr, Márton Gábor az egyesület elnöke, és Hatvani Béla az egyesület gazdasági vezetője.

Nagy Mihályné csoportvezető köszöntötte a meghívott vendégeket, és a tagságot. A csoport nevében gratulált Köves Mihály polgármester úrnak a kitüntetéshez, és megkérte, tájékoztassa a megjelenteket a beruházásokról, pályázatokról és a jövőbeli ter-

vekről. Polgármester úr részletes beszámolóját megköszönte, a csoportvezető megkérte Márton Gábor elnök urat, hogy tájékoztassa a tagságot az egyesület munkájáról, feladatairól a megvalósult beruházásokról, jövőbeli tervekről. Elnök úr elismeréssel szölt, a dobozi csoport tagdíjbefizetéséről, egy csokor virággal megköszönte a csoportvezető munkáját, további jó egészséget kívánva a csoport valamennyi tagjának. A csoportvezető megköszönte a beszámolókat, és tájékoztatta még a tagságot, hogy ebben a vírushelyzetben sajnos kevesebben vették igénybe az orvos-beteg ta-

lálkozót, ahol is 10 fő vette igénybe cipő ill. egyéb segédeszközöket, 1 fő a gépkocsitámogatást, és 2 fő az akadálymentesítést.

Ezután következett a vacsora. A vacsora után zene, majd kihúztuk a tombolát. A tombolához, valamennyi felajánlást, a csoport nevében köszönjük. A zenét Sztojka Tibi szolgáltatta. A csökkent létszám ellenére, nagyon jó hangulat alakult ki. Volt tánc, majd az asztal melletti mulatozás. Mindenki elhúzathatta a nótáját, amit Tibinek, itt szeretnék megköszönni. Mindenki nagyon jól érezte magát. Köszönjük szakácsainknak a vacsorát.

Megköszönöm a tagság részvételét, tagdíjbefizetését, hiszen nélkülük nem jöhetett volna létre. Továbbiakban nagyon jó egészséget kívánok a tagság valamennyi tagjának és családjának.

Végül itt szeretném megköszönni Polgármester úr, és a képviselőtestület valamennyi tagjának támogatását, további munkájukhoz, jó egészséget, és sok sikert kívánok.

Nagy Mihályné
csoportvezető



Ezzel a kirándulási fotóval kívánok a Mozg.Korl. Dél-alföldi Regionális Egyesület dobozi csoportja, minden kedves tagjának, nagyon boldog, egészségben, szeretetben gazdag Új évet, kedves családokat körében

A POLGÁRŐR EGYESÜLET FELAJÁNLI AZ IDŐS LAKOSONAK A SEGÍTSÉGÉT A 3. OLTÁSRA VALÓ

BEUTAZÁSHOZ.

Időpont egyeztetés:

06704596010

06304842411

DOBOZI FOCI



A felnőtt csapat

Befejeződtek a 2021-22 őszi mérkőzések a Megye 2/A csoportjában.

A Dobozi Se labdarúgó felnőtt csapata a bajnokság 9. helyén végzett 6 győzelemmel és 7 vereséggel. Bízunk a tavaszi jobb folytatásban hisz csapatunk sokkal többre hivatott ezt az utolsó két bajnoki mérkőzés is bizonyítja, hazai pályán legyőztük a Mezőmegyer együttesét (2:1) akik a tabella második helyén állnak, és idegenben is győzni tudtunk Tótkomlós otthonában (1:2). Veszteség is érte a Dobozi Sportegyesületet, csapatunk kapitánya Balog Zsolt befejezte az aktív labdarúgást hússzú, sikeres és eredményes pályafutást tudhat magáénak.

Ezúton szeretnénk neki mindent megköszönni amit tett a Dobozi fociért. Jó egészséget kívánunk neki

Lukucz Mihály



Az ifi csapat

I. ADVENTI VÁSÁR A GONDOZÁSI KÖZPONT UDVARÁN

Ötleként született, majd valóságosá vált. Inspirációját az adta, hogy egy rendezett udvarban megépült egy szépen megmunkált fából készült előtető. Az ötlet kitalálója megosztotta elképzelését kollégáival, akikkel együtt lelkes, összeszokott csapatként valósították meg az eseményt.

Első alkalommal került megrendezésre az Adventi vásár a Gondozási Központban. A november 21-én megtartott, ünnepi hangulattal átjárt vásáron választékos kínálat várta az érdeklődőket. A kilátogatók közel 20 féle házi sütemény, egyedi díszítésű mézeskalácsok,

különböző mézek, különleges kézműves szappanok, többféle adventi koszorú és asztali dísz, harisnyából készült angyalka dísz, valamint kézműves sajt kínálat közül válogathattak. De megtalálható volt az asztalokon a sült tök, saját természetű mák, dió, örölt fűszerpaprika, házi szilvalekvár vagy akár még savanyúság is. Hiszen az ötlet az volt, hogy az eseményen kizárólag saját kézzel készített, házi portékák kerüljenek eladásra. A karácsonyi fűszerek vagy a fenyő illata igazi ünnepváró kellékek. Az udvaron berendezett alkalmi rendezvényterem a forraltbor hamisítatlan illata

lengte át a teret. A jelenlévők forró italok elfogyasztása közben, keresték mások társaságát, jó hangulatú beszélgetések zajlottak. Eközben bepillantást nyertek az udvar és az előtető adottságaiban rejlő lehetőségek kihasználására. Ezzel egy álom teljesült!

Advent az év egyik legszebb időszaka. Eredetileg a várakozás, az elcsendesedés, az egymásra hangolódás ideje. Az idei adventben azt érezhetjük, hogy a legnagyobb ajándék az, amikor magunkhoz ölelhetjük azokat, akik a legfontosabbak, és akik viszont szeretnek minket. A szeretet érték. A család és a meghitt ünnep hangulata igazi kincs, amit sokan nem tudnak értékelni ebben a rohanó, és fájdalommal teli világban. Az adventi időszak jelentősége azonban továbbra is változatlan.

Szűcsné Horváth Ildikó

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és jó egészséget kíván Dobozi lakosainak a Gondozási Központ minden dolgozója!



Adventi vásár

1000 CSOMAG KERÜLT KIOSZTÁSRA

Az önkormányzat 2021. évi gazdálkodása szerencsére lehetővé tette a lakosság részére decemberben tartós élelmiszer-csomagok kiosztását. A korábbi évekhez hasonlóan karácsony előtt összesen 1000 család kapott egyenként 4.000 Ft értékben élelmiszereket tartalmazó csomagot, amely sok háztartásnak nyújtott segítséget a közelgő ünnepekre. A Képviselő-testület az ehhez szükséges forrást a költségvetésben biztosította. A Szociális- és Gyermekek Bizottsága döntött a csomag tartalmáról és a jogosultakról. Igyekeztek úgy meghatározni a jogosultak kö-

rét, hogy a különböző szociális ellátásban részesülők és a 70 év felettiek jelentős része kapjon segítséget. Az emberek nagy örömmel vették át és köszönték meg a csomagokat. Kö-

szönjük a képviselők, bizottsági tagok munkáját és a csomagok kiosztásában közreműködők segítségét.

Doboz Nagyközség Önkormányzata



MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK HELYI SZERVEZETI HÍREI

November 7-én megtartottuk évzáró rendezvényünket melynek a Kornélia étterem adott otthont. Jelenlétével megtisztelt bennünket Köves Mihály polgármester, Aratóné Vágner Margit alpolgármester, Pujó János a Megyei Önkormányzat képviselője a Notoleransz elnöke és Sávolt János az MKBME elnökségének tagja is.

Társasvezeteink és a mi szervezetünk tagjai is jelentős létszámmal növelték ünnepségünk sikerét.

Rövid évzáró beszámoló után Köves Mihály polgármester úr értékelte a 40 éve működő Megyei Egyesület valamint a Megyei szervezet munkáját. Ezt követően Sávolt János elnökségi tag méltatta a Helyi Szervezet munkáját.

Ezt követően az ebéd következett amit jó étvágyal fogyasztottak el a vendégek. A jó hangulatról a Baiczner zenekar gondoskodott.

Időközben a tombolasorsolás is megtörtént. Az értékes tárgyak nagy örömet szereztek a nyerteseknek.

A felszabadult szórakozás nagyon elfárasztotta a vendégeket és

a mindennapok problémáit félre téve, feltöltődve tértek haza. Az utolsó havi program az Advent, gyertyagyújtás programjain való részvétel.

Végezetül minden tagunknak, dobozi lakosnak kívánunk Békés Boldog Karácsonyt és eredményekben gazdag Boldog Új Évet. Mindenkinek jó egészséget! Vigyázzon mindenki magára és egymásra.

Támogatók: Köves Mihály, Aratóné Vágner Margit, Pujó János, CBA, TESCO, Kunyhár Mihály, Tisza+ Kft., Sándor Csaba, Bottóné Rózsa, Sarkadi Zsolt Üzlet, Varga István Takarmánybolt, Csere Imre cukrász, Marika Virágbolt, Lizi Virágbolt, Attila Gazdabolt, Gumi Szerviz és Autómosó, Erika palackozott italok boltja, Bondár Dohánybolt, Valamennyi résztvevő vendégünk, tagjaink is hozzájárulnak a rendezvény sikeréhez. Mindenkinek köszönjük a támogatást.

Vantara György
Helyi Szervezeti vezető

Mozgáskorlátozottak egyesületének vacsorája

ÚJRA INDULT AZ OVI-FOCI

Újra indult Dobozi az Ovi-foci amit az óvodás gyerekek nagy szeretettel és örömmel fogadtak.

Péntekenként a Dobozi Általános Iskola tornatermében 1 órával foglalkozással 15:00-16:00 között gyakoroljuk a labdarúgás alapjait, amit a gyerekek nagy figyelemmel és fegyelemmel csinálnak végig.

Szeretettel várunk minden focizni vágyó és szerető kis óvodást, jelentkezni az óvodákban lehet.

Szeretnénk megköszönni az Óvodák a Szülők, és az Általános Iskola együtt működését.

Lukucz Mihály



A foci csapat

A Dobozi Hírmondó

elérhetőségei:

Tel.: 06/66 268 723

E-mail: hirmondo@doboz.hu

ÉLELMISZERBANK

A Gondozási Központ a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel 2020. novemberben kötött megállapodása óta összesen 6 alkalommal osztott tartós élelmiszeradományt a településen. Mindig örömmel fogadjuk, amikor újabb kiejánlás érkezik hozzánk. Ilyenkor fontos a gyors visszajelzés, hiszen a felajánlások minden esetben Budapestre érkeznek. Komoly logisztika szükséges ahhoz, hogy a szállítástól a kiosztásig minden a megfelelő ütemben működjön. A termékeket a nagy áruházláncokból vagy a gyártótól mentik. Az adományként kiosztott élelmiszerek között találhatóak esztétikai, például csomagolási hibás termékek, lejárat közeli szavatosságú élelmiszerek, szezon utáni áruk,

és egyéb olyan termékek, amelyek fogyasztásra alkalmasak, de a gyártó nem kívánja, vagy nem tudja kereskedelmi forgalomba hozni. A rászorulókat meghatározott feltételek mellett nagyrészt az idősek, nagycsaládosok, valamint az alacsony jövedelemmel rendelkezők alkotják. Örömmel mondhatjuk, hogy az elmúlt 1 évben 60 mázsa élelmiszer érkezett Doboza 8 millió forint értékben, amelyből kizárólag helyi lakosok részesültek. Remélhetőleg a sor itt nem ér véget és jövőre is sok család jut élelmiszeradományhoz.



ADVENTI ANGYALOK



A feldíszített szökőkút

Hosszú évek óta, ahogy közeledik az ünnep és belépünk advent időszakában a települési intézmények, ünnepi díszöltönek magukra. Lassan tíz éve annak, hogy az iskola udvarán a hatalmas fenyőfa átváltozik és a település karácsonyfája lesz, a tövében kis adventi koszorú áll, melynek gyertyáit adventi vasárnapokon sorra gyújt közösségünk. A közelükben álló jászol is az ünnepi hangulatot idézi fel, akárcsak az adventi vasárnapokat kísérő programok az iskola udvarán. Szeretettel összeállított karácsonyi műsorral, vendéglátással készülnek ilyenkor a szervezők. Kellemes hangulatú beszélgetések, karácsonyi ízek és illatok segítik az ünnepre való hangolódást.

Tíz éve annak, hogy a szökőkútra első alkalommal elkészült egy hatalmas adventi koszorú. Azóta minden évben egy kis lelkes csapat újra álmodja, és készíti el a település ünnepi látványosságát.

Három éve, hogy útjára indult az Adventi Ablakok játék melynek során napról, napra nyílnak a település különböző pontján bedíszített, fényben úszó ablakok. A játék a közösségi oldalon a Kincsés Dobozi Közössége néven követhető, és aki esetleg most kedvet kapott a részvételre jövőre bátran csatlakoz-

zon a fényt és ünnepet várók társaságához.

Az idén első alkalommal a buszforduló is ünnepi dekorációt kapott kicsik, nagyok örömeire egyaránt.

Sok, sok adventi angyal dolgozik mindazért, hogy az ünnep igazán hangulatos, lélekemelő pillanatot tartogató legyen Doboza. Teszik ezt önzetlenül sokan hosszú, hosszú évek óta! Szerettem volna megnevezni mindazon segítőköt, akik az előkészületekben, az alkotás folyamatában egyaránt részt vesznek, a rendezvényeket segítik, megszervezik, de rá kellett ébrednem, hogy képtelenség lenne egy hiánytalan névsort összeállítani.

Általuk az ünnepvárás varázslatokkal teli és sok csillogó szempár csodálja alkotásukat. A rendezvényeken pedig közösen éljük meg a jó együtt lenni, egymáshoz tartozni érzést! Isten tartsa meg jó szokásukat és ember szeretetüket, alkotó vágyukat! Hálás szívvel köszönjük munkájukat! Külön köszönök Futakiné Debreczeni Ilonának, Debreceni Hajnalkának és Kádár Ádámnának.

Órné Szabó Erzsébet



Az adventi gyertyák

A Gondozási Központ Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálat az idei évben két alkalommal szervezett használatu gyűjtő akciót. Szeptember és december hónapokban néhány nap alatt jelentős mennyiségű ruhafelajánlást kaptunk az adakozó emberektől. A ruhaadományból elsősorban a szolgálatunkkal kapcsolatban álló családok részesültek. A ruhabörze nagy segítséget jelent számos család életében.

Az idei évben is számtalan adományt gyűjtöttünk. A ruhák

ADOMÁNY

mellett több alkalommal kaptunk bútorokat, játékokat és egyéb használati tárgyakat, melynek köszönhetően tudunk segíteni a dobozi családokon.

A felajánlott adományok mind-egyike jó helyre került. Ám ahhoz, hogy mindez összejöjjön, a helyi lakosok segítségére nagy szükségünk volt.

Szeretnénk 2022-ben is hasonló sikerekkel és eredményekkel folytatni a lakosok megsegítését.

A lehetőségekhez mérten to-

vábbra is várjuk a felajánlásokat. Az adománygyűjtési időpontjainkat továbbra is a Dobozi Gondozási Központ facebook oldalán tesszük közzé.

Kövessék híreinket!

Ezúton szeretnénk megköszönni mindenkinek a támogatását, aki a 2021-ben felajánlásával támogatott segítő tevékenységünket.

Szabó Mária

„A VÍZ ÉLET”



A díjazottak

Mint ismeretes, Dobozi Nagyközség Önkormányzata 127 millió forint támogatást nyert el Dobozi település belterületi csapadékvíz gazdálkodási rendszerének fejlesztésére. A projekt keretén belül – a csapadékvíz-elvezető csatornák felújításán túl – szemléletformáló programok is megvalósultak, így a Dobozi Általános Iskolában november 25-én egy interaktív, játékos foglalkozáson vettek részt a tanulók. A környezetvédelmi óra a klímaváltozás és a csapadékvíz-gazdálkodás témáját dolgozta fel annak érdekében, hogy a jövő nemzedéke a víz jelentőségét és fontosságát megismerje; egyúttal tanácsokat is kaptak a tanulók a víztakarékos életmódhoz.

Ugyancsak a szemléletformáló programok részeként a dobozi iskolások számára Dobozi Nagyközség Önkormányzata rajzpályázatot írt ki. A pályázat tárgya egy figyelemfelkeltő rajz vagy festmény elkészítése a víz témakörben, A víz

élet címmel.

Balogh Lászlóné Lívia tanárnő, a felső tagozatos diákok felkészítője elmondta: „A rajzpályázatra olyan műveket vártak, amelyek bemutatják, hogy a víz az élet nélkülözhetetlen alkotóeleme. Szerencsére a tanulók közül sokakat érintett meg a téma, volt közölnivalójuk a rajzukkal. Nagyon örültem a szép, tartalmas munkáknak. Természetesen jutalmazott nem lehet mindenki, ám minden résztvevő tanult valamit a pályamunka készítése során.”



A díjazottak művei

DIÁKOLIMPIÁN JÁRTUNK

Izgatóan készültünk a kézilabda meccsre, mert tavaly sajnos a Covid miatt nem voltak találkozók. Ezért nagyon örültünk, hogy az idén megrendezték a diákolimpiai fordulót. Békéscsabára mentünk, ahol az Erzsébethelyi és a Kazinczy iskola csapaival küzdöttünk meg. Több gólt kaptunk ugyan, mint amennyit lőttünk, de szereztünk tapasztalatot. Jól éreztük magunkat, várjuk a következő rendezvényt. Köszönjük Turákné Sente Adél tanár néninek a felkészítést, és azt, hogy végig lelkesen buzdított minket.



A kézilabda csapat

Pribojszki Zsombor

ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJÁN

Az advent szó latin eredetű, jelentése: az Úr érkezése, az Úr eljövetele. Áldott, csodákkal teli időszak ez, amely megelőzi a Megváltó érkezését. Ez a négy hét településünkön közös várakozással telik: vasárnapként közös gyertyagyújtásra várják az érdeklődőket, ünneplőket településünk civil szervezetei és Dobox Nagyközség Önkormányzata.

Advent első vasárnapján Mező Misi Mesélő című műsorával látogattok Doboxra. Misi ült, mesélt, énekelt, gitározott – varázsolta. A mesék, kedves történetek segítségével nagyot lépett vissza az időben, vitte magával közönségét. A zenei aláfestés tovább erősítette az érzést: a múltban járunk. Műsora kezdetén, a színpad láttán felidézte, amikor először állt ezeken a deszkákon, majd a dalok segítségével haladtunk előre az időben, és ismertük meg életének főbb állomásait. A zenei utazás során körvonalazódott: példa és minta ő. Nem véletlenül szövegezte az öt felvezető mondat: „Mező Misi következik, aki sokat tud a



Fényjáték az iskolában

Szeretném hinni, hogy egy olyan szebb világ vár ránk a jövőben, ahol az ember nem ellensége az embernek. Reménykedem, hogy eltűnik az életünkben ez a sok szomorúságot, fájdalmat, kellemetlenséget okozó alattomos vírus. Reménykedem, hogy visszatér életünkbe az a gyermeki világ, mely most is szép emlék számomra. Emlékszem, hogy szüleim mindig keresték annak a lehetőségét, hogy örömet szerezzenek számunkra.

belőle. Adjanak hát bátran gyermekeiknek, és remélhetőleg idővel ők is rájönnek, hogy ez a legnagyobb örömforrás és viszonzni fogják azt, amit kaptak önöktől.

Tisztelt Ünneplők! Hiszem, hogy a szeretet hozott bennünket össze a mai estén is. Több éve örömmel tapasztaljuk, hogy igény van a közös ünneplésre, a közösségi élményekre.

Köszönöm azoknak a munkáját, akik nagy szerepet vállaltak abban, hogy hétről hétre ünnepi környezetet varázsolnak ide karácsonyi ízekkel, illatokkal, dekorációkkal, műsorokkal annak érdekében, hogy mindenki feltöltődve, meleg szívvel, szép élményekkel térjen haza otthonába. Köszönet Dobox Nagyközség Önkormányzatának és a különböző pályázatoknak, melyek biztosítják az anyagi feltételeket a rendezvények megvalósításához.

Tisztelt Jelenlévők! A mai nap Advent első vasárnapja, az első gyertyagyújtás ideje. Megkérem a falu két diszpolgárát: Jeanne-Marie Wenckheim Dickens grófnőt és Mező Misit, gyűjtsák meg közösen az első adventi gyertyát!

Lángra lobbant az első gyertya, majd tanulóink táncos fényjátéka és iskolánk kórusa keltette életre a karácsony hangulatát. Köszönjük Illik Józsefné Margó tanító néni és Kiss Rózsa tanárnő munkáját, tanulóink közreműködését!

Békés, meghitt karácsonyi ünnepeket, boldog új évet, jó egészséget kívánunk mindenkinek!

www.doboxialtalanosiskola.hu



Valamint a gyertyagyújtás

szeretetről!” Mező Misi történetével tanított, hitet, reményt, tartást adott.

Az este a Dobozi Általános Iskola udvarán folytatódott, ahol Zsigmond Károly intézményvezető köszöntötte a vendégeket: „Mikor, ha nem most van a legnagyobb szükségünk a hitre, reményre, öröme, szeretetre. Az adventi koszorú négy gyertyájának a jelentései ezek a szavak, életünk fontos tényezői! A következő pár gondolatból is kiolvasható, hogy mennyire bennünk élnek ezek a szavak!

Tették ezt karácsonykor is, amit nagyon vártunk, bár az adventről akkor még nem sokat tudtam. Annál többet a szeretetről, mely körbezárt bennünket, előttünk volt a szülői példa, megtanultuk szeretni egymást és másokat. Jó volt gyerekek lenni! Azt kívánom minden gyermeknek, hogy hasonló szerető család körében töltsék az ünnepeket és a hétköznapokat egyaránt.

Tisztelt Szülők! Egy ölelés, egy jó szó, egy mosoly gyakran többet ér bármilyen drága ajándéknál. A szeretet nagy erő és nagyon sok van

Iskolánk fontosnak tartja, hogy évről évre ne csak a nemzeti történelmünk jeles napjai köré szervezzünk ünnepeket, hanem minden olyan eseményt méltóképpen megünnepeljen, amely sokat jelent a gyerekeknek. Ezek közé tartozik a Mikulás napja és a karácsony is. Nem véletlenül lett így együtt megemlítve a kettő, ugyanis tanintézményünkben ha-

gyományosan december 6-án kerül sor egyrészt a Mikulás napi ajándékosztásra, másrészt a karácsonyfa feldíszítésére is.

Az ajándékokat természetesen a messzi Lappföldről érkezett Téliapó adta át az őt izgatottan váró diákoknak. Osztályról osztályra járva kereste fel a gyerekeket, az őt kísérő roppant dekoratív kramposzlányokkal, akiknek szerencsére

MIKULÁS NAPJÁN

semmi dolguk nem akadt, mert jó magaviselete miatt egyik diákunk sem „érdemelt” virgácsot. Így csak az ajándékosztások kiosztásában kellett segídniük, amelyek az idén a Dobozi Iskoláért Egyesület jóvoltából elnyert pályázat – és persze a Téliapó – segítségével jutottak el az iskolánkba. Öröm volt látni a gyerekek boldog arcát, mikor megkapták a mindenféle finomsággal megtöltött csomagokat. Hálából minden alsós osztály szívvel-lélekkel előadott dalokkal és versekkel kedveskedett a fáradhatatlan Mikulásnak, aki ezek után meghatottan hagyta el iskolánkat, hogy jövőre újra visszatérjen majd.

A karácsonyfánk feldíszítése mindig iskolánk legmeghitebb, legbensőségesebb eseményei közé tartozik. Az egyes osztályok tanulói egyenként akasztották fel a fa ágaira



A mikulás az iskolában...

PÁLYAORIENTÁCIÓS NAP 2021



Előadás a tornateremben

December 11-én, szombaton – az áthelyezett munkanapon – a megszokottól eltérően alakult a program iskolánkban. Ezt a napot ugyanis a szakmák bemutatására, a lehetőségek felvázolására szántuk.

Régóta tudjuk, hogy a pályaválasztást érdemes megfelelően előkészíteni. Ez azt jelenti, hogy mire nyolcadikos lesz egy-egy tanuló, addigra szerencsés esetben ismeri a lehetőségeit: a szakmákat, az iskolatípusokat és nem utolsósorban önmagát. Ehhez nyújtott segítséget a Dobozi Általános Iskola pályorientációs napja.

A nap célja az iránymutatás, az érdeklődési körök feltérképezése tesztek segítségével, és nem utolsósorban testközelbe hozni néhány érdekes szakmát.

Így ezen a délelőttön Megyeri Lajos a méhészet rejtelmeibe vezet-

te be hallgatóságát, a sarkadi Ady Endre – Bay Zoltán Technikum és Szakképző Iskola a postai üzleti ügyintéző és a logisztikai technikus munkakört mutatta be, Szabó Anikó védőnő a csecsemőgondozás szép feladatáról mesélt, Balázs Zsolt mezőgazdász a növénytermesztéssel és állattenyésztéssel kapcsolatos kérdésekre válaszolt, Hevesi Imre pedig koncerttel várta a legkisebbeket.

Az izgalmas és látványos bemutatók jóvoltából tartalmasan telt a délelőtt, minden diáknak lehetősége volt kipróbálni a különböző szakmák eszközeit, bátran kérdezni, kötetlenül beszélgetni.

Köszönjük az előadóknak és a szervezőknek ezt az élményekkel, újdonságokkal teli napot!

www.doboxialtalanosiskola.hu



...osztott ajándékosztásokat

a saját maguk készítette díszeket, és közben tanintézményünk énekarának tolmácsolásában az ünnep hangulatához illő dalok hangoztak el zenei aláfestésként, karácsonyi hangulatot varázsolva az épületbe.

„Ha az ünnep elérkezik életben, akkor ünnepelj egészen. Az ünnep különbözősége. Az ünnep a mély és varázsos rendhagyás.”-hangzik Márai Sándor tollából.

Mindenféle kétely nélkül mondhatom, hogy mi itt az iskolánkban gondolatainak lényegét átérezve és szem előtt tartva ünnepeltünk a december 6-án.

Zombai Attila

A MÉZESKALÁCS TÖRTÉNETE

A karácsonyi készülődéshez a konyhát belengő mézeskalács illata a legtöbb családban ugyanúgy hozzátartozik, mint a karácsonyfa díszítés.

Ez a sütemény a karácsonyi ünnepi időszak egyik hagyományos édessége. Ennek ellenére a mézeskalács történetéről sokan elég keveset tudnak.

A méz sokáig pótolhatatlan édesítőszer volt, az egyik legértékesebb alapanyagként tekintettek rá. Ezért megbecsülték, nagy jelentőséget, sőt misztikus erőt is tulajdonítottak neki. Régészeti leletek azt bizonyítják, hogy már az ókorban is használták a mézet tészta, sütemények, lepények készítéséhez. Az első mézeskalács feltehetően mézből, lisztből, vízből kevert kása volt, amelyet forró kőn szárítottak. I. e. három évezreddel az Indus folyó völgyében kör alakú kemencében, agyagformában mézes kalácsot is sütöttek már. Erről a mahenjo-darói ásatások leletei árulkodnak.

A görögök az egyiptomiaktól, sok egyéb mellett, a sütőformákat is átvették. A philadelphiai múzeumban ezekből négy darabot őriznek, amelyek az i. e. 4. századból valók.

Az ókori görögök a halottaik szájába is mézes süteményt tettek, aki ezzel engesztelte ki az alvilág szigorú őrét, Kerberoszt (Cerberus), a háromfejű kutyát, akinek nyaka körül kígyók tekeregnek. De Pallas Athéné templomát őrző sárkánykígyót is mézeskaláccsal táplálták.

Más ásatások során találtak mézesbábokat is, amelyeket az ókori rómaiak az isteneknek sütöttek felajánlásként. Ezeket általában állatformára sütötték és az igazi állatok helyett „áldozták” az isteneknek.

Magyarországon az aquincumi ásatások során is találtak több mézeskalács-sütésre használt, égetett cserépfarmat.

A mivel a méz drága volt csak ünnepekkor készítettek belőle süteményt. Az 1200-as évektől vallásos tárgyú figurákat, életképeket ábrázoló mézeskalácsokat készítettek. Később „mézesbábos” céhek alakultak ki, amelyek díszítéseket készítettek a süteményekre, így azok kedvelt ajándékká váltak.

1368-ban Bécsben már név szerint említenek két mézeskalácsost. Az édesség hamar meghódította, elsőként Németországot és Angliát, de a XII. századra már a skan-

dináv országokban is előszeretettel fogyasztották. 1444-es feljegyzések szerint, gyomorrontás enyhítésére is használták svéd apácák. De ebben az időben már egyre több változata is ismert volt, hiszen már készítettek festett és ablakos mézeskalácsot is.

1643-ban alapították meg a német Lebkuhner céhet Nürnbergben, amely olyan jó minőségű mézeskalácsokat készített, hogy állítólag még adót is lehetett velük fizetni.

Úgy tartják, hogy az Árpád-házi királyok idején a saját méhészettel rendelkező kolostorokban, később az azok körül kialakult településeken készítettek viaszfigurákat, mézes italokat és mézes süteményeket. Mátyás király idején a fűszerekhez bécsi közvetítéssel jutottak a mézeskalácsosok.

A magyarországi mézeskalácsos céhek a XVII. század elején német és osztrák hatásra alakultak ki. Feltevések szerint az első magyarországi mézeskalácsos-céhet 1619-ben alapították Pozsonyban. A XVII. században Pozsony mellett már Kassa is mézeskalácsos központnak számított, de ide sorolható

Besztercebánya, Bártfa, Lőcse és Nagyszombat is. A debreceni mézeskalácsosok céhének szabályzata 1713-ból ismert. Érdekes, hogy voltak olyan céhen kívüli nők, akik gyakorolták ezt a mesterséget, de őket többnyire a lealacsonyító pogácsasütő névvel emlegették. A céhen kívülieket általában egyébként is kontároknak nevezték, mesterségüktől függetlenül.

A mézeskalács kialakításához és díszítéséhez használt formák általában keményfából (körte vagy dió) készültek és ütőfának hívták őket. Ezeket a kézművesmesterek vagy segédjeik faragták. Legjellegzetesebb formák a kerek alakú tányérok, a lovast ábrázoló huszárok, a pályás babák, valamint a szivalakuiak voltak. A XIX. századtól jelentek meg a híres betyárok ábrázolásai, mivel ekkor már a vásárlóközönség főleg parasztokból állt. (Ezeket a formákat általában repceolajjal kezelték, kenték ki, hogy ne ragadjon bele a tészta.)

A mézeskalácsos mesterek és céhek igyekeztek az akkor aktuális személyeket, eseményeket megörökíteni a formákban (Kossuth Lajos, első vasút stb.). A nagy szí-

nes, tükrös szívek a parasztiatláság szerelmi ajándékai közé tartoztak, amelyeket vásárokon, búcsúkon és piacokon árusítottak. Itt jegyzendő meg, hogy a mézeskalácsosok áruértékesítése a legutóbbi időkig kizárólag vásárokon és búcsúk idején történt.

A híres pesti mézeskalácsosok közé sorolható Beliczay Imre, a szakma főcéhmestere, Kemény György és Weiner Mihályné. A mindenki által ismert Grimm mesében, a „Jancsi és Juliskában” (németül Hänsel und Gretel) szerepel egy mézeskalács ház. Viszont azt kevesen tudják, hogy a mese valós eseményen alapult. A mese alapján egy amatőr archeológus állítólag rekonstruálta az igazi történetet. Katharina Schrader, egy mézeskalács-készítő hölgy titkos receptjéhez akart hozzájutni egy Hans Metzler nevű rivális mézeskalácssütő. Ennek érdekében előbb el akarta venni feleségül, de hölgy visszautasította, ezért boszorkányság vádjával feljelentette. (részlet)

www.tudomanyplaza.hu

Alföldvíz Műszaki hibabejelentés: 06/80 922-333

Szennyvízbekötés bejelentés: 06/80 922-334

DÉMÁSZ Telefonos ügyfélszolgálat: 06/62 565-600

6-os gomb: hibabejelentés

Égáz – Dégáz Hibabejelentés:

06/80 440-141, 06/80 820-141

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

Az orvosi ügyelet telefonszámai	rendelője:
Munkanapokon	06/20 298-9080
16.00 óráig:	Fogorvosi rendelő:
Dr. Forczek Gabriella:	06/66 268-466
06/20 398-9132	A védőnők rendelője:
Dr. Nyilas Ildikó:	06/66 269-456
06/20 358-0333	Felnőtt központi ügyelet:
A háziorvosi rendelők telefonszáma:	Egészségügyi Alapellátás Intézmény
Dr. Forczek Gabriella	Gyula, Béke sgt. 39.
rendelője:	Tel.: 06/66 463-004
06/66 638-252	Gyermek ügyelet:
Dr. Nyilas Ildikó	Pándy Kálmán Kórház
rendelője:	Gyermekosztály
06/20 318-2211	Gyula, Semmelweis u. 1.
dr. Huszár Ildikó	Tel.: 06/66 463-633
Az ügyelethes rendőr telefonszáma: 06/30 633-7224	
Az ügyelethes polgárőr telefonszáma: 06/70 459-6010, valamint 06/30 484-2411	

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

az elhullott állatok, állati melléktermékek szabályszerű elhelyezésének változásairól

Tisztelt Dobozi Lakosok!

2020. június 1-től az elhullott állatok, állati melléktermékek háztól történő elszállítása –a szolgáltatás költségességére tekintettel- megszűnt. A továbbiakban az alábbiakban leírtak és lehetőségek szerint kell eljárni, amennyiben a lakosság körében elhullott állat, vagy állati melléktermék elhelyezéséről kell gondoskodni.

Főszabály szerint: „Az állati eredetű melléktermék – így különösen az elhullott állat tetemének – tulajdonosa saját költségén köteles annak elszállításáról, ártalmatlanná tételéről az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályban [...] előírt módon gondoskodni [...]” (Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 19. §)

A részletszabályokat a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításáról szóló, 45/2012. (V. 8.) VM rendelet (a továbbiakban: 45/2012. VM rendelet) tartalmazza.

A 45/2012. VM rendelet 9. § (1) bekezdése szerint az elhullott állatok hullája –a lófélék kivételével-, továbbá az állati melléktermékek, az állattartó ingatlanán **legfeljebb évi 100 kg össz tömegig elföldelhetők.**

A 45/2012. VM rendelet 12. § (1) bekezdése szerint (az elföldelés helyett) települési gyűjtőhelyen is összegyűjthetők az elhullott kedvtelésből tartott állatok hullái, a saját fogyasztás céljából levágott állatokból, valamint kistermelői élelmiszer-előállításból származó állati eredetű melléktermékek, a kislétszámú állattartó telepeken elhullott állatok hullái. A települési gyűjtőhelyre szállításról az állati hulla, vagy melléktermék birtokosának szivárgásmentes módon kell gondoskodnia!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy 2020. június 02.-án megállapodást kötöttünk **Békés Város Önkormányzatával**, hogy **települési gyűjtőhelyén fogadja** a Dobozi érkező állati hullákat, melléktermékeket is. A gyűjtőhelyre szállítást az állati hulla, vagy melléktermék birtokosának kell megtennie, viszont a békési gyűjtőhelyen történő elhelyezés (függetlenül annak méretétől és súlyától) díjmentes, e költségeket továbbra is önkormányzatunk viseli.

A békési települési **gyűjtőhely nyitva tartása H-P: 7:00-15:00 között**; hétvégén és ünnepnapokon: előzetesen megbeszéltek szerint. Kérem beszállítás előtt minden esetben **egyeztessenek a békési gyeptesterrel a 06-70-387-25-60-as telefonszámon.**

A gyűjtőpont megközelítése: Békésről Tarhos-Vésztő felé vezető úton (Rákóczi u.) a Körös híd előtt balra található Csallóközi utcába kell fordulni, majd a gyűjtőhely a Csallóközi u. mentén, a kereszteződéstől kb. 2,2 km-re jobbra található (GPS N46.799113; E21.126482).

A szabálytalanul elhelyezett állati hulla/tetem vagy állati melléktermék tulajdonosa ellen szabálysértési eljárás indul, bírság mértéke az elkövetett cselekménytől függően magánszemély esetén 500.000. Ft-ig terjedhet. Az eljárást az élelmiszerfelügyeleti hatóság folytatja le (2008. évi XLVI. törvény 59. § (1) bekezdés).

Doboz Nagyközség Önkormányzata

**FEKETE ATTILA – SÍRKŐKÉSZÍTŐ**

- gránit, márvány, műkő sírkeretek
- épületmunkák
- utólagos betűvésés
- sírfelújítás
- betűfestés
- olvashatatlan táblák cseréje
- térburkolás

Több év garanciával!

Részletfizetési lehetőség teljes diszkrécióval.

Áraink változatlanul alacsonyak.

A rossz minőség miatt érzett keserű százjíz sokkal tovább tart, mint az alacsony ár öröme. Érdeklődni: Doboz, Zsibongó u. 44.

Tel.: 06/30 283-3760

**SÍREMLÉK-
KÉSZÍTÉS
AKCIÓ!**

Bővített telepünkön óriási választékban tekintheti meg árukészletünket! Minőségi gránit síremlékek MŰKŐ ÁRON, korlátlan ideig garanciával!
Különleges, egyedi profilmart síremlékek nagy választékban!
Konyhapult, ablakpárkány igény szerint.

CORVUS-KORA RÓBERT 30/209-4357

Lökőháza, Toldi u 3/a
33 ÉVE MŰKÖDŐ VÁLLALKOZÁS GARANCIÁVAL!
corvus-classica@freemail.hu • Róbert Corvus-Kora facebook

KÖSZÖNTÉS

Január 2-án ünnepli 3. születésnapját

Vadas István Zsolt

Ezen alkalomból köszönti Zsoltikát

barna mama, barna tata, dédi, Pisti,

Henri, Dominik, testvére Martinka és

anyukája.

A Dobozai Hírmondó hirdetési díjai:

egész oldal 70.970 Ft, fél oldal 36.550 Ft,

negyed oldal 12.905 Ft

nyolcad oldal 7.520 Ft, tizenhatod oldal 5.065 Ft

Kizárólag családi eseményekkel

kapcsolatos hirdetés esetében:

harmincketted oldal 2.580 Ft

apróhirdetések 265 Ft

Anyakönyvi hírek

Születések:

Csada Tibor és Füzési Adina kislánya Lúdia.

Házasságkötések:

Fodor Tamás és Molnár Gyöngyi

Nagy András és Horváth Tímea

Halálozás:

BÁNFI MIHÁLY

Lebel 45.

(1957.)

BARACSI ISTVÁNNÉ

Árpád 31.

(1935.)

DALMADI LAJOSNÉ

Balassa 19.

(1938.)

GERGELY FERENCNÉ

Gyengevésze 3.

(1950.)

HERCZEG MIHÁLY ATTILA

Széchenyi 38.

(1965.)

LUKUCZ MIHÁLY

Zsibongó 11.

(1930.)

RÉDA ISTVÁN

Széchenyi 29.

(1948.)

SZABÓ SÁNDOR

Erkel 8.

(1950.)

SZEKERES TIBOR

Zrínyi 31.

(1954.)

SZIGETI JULIANNA

Kodály 46.

(1948.)

SZTOJKA JÓZSEF

Gyengevésze 6.

(1943.)

TOBAI JÁNOS

Áchim 7.

(1979.)

APRÓHIRDETÉSEK

Padlás-, udvar takarítás, lomtalanítás. Pápir, rőzse, elektromos hulladék (tv, rádió, hűtő, mosógép, gáztűzhely, stb.), törött bútor, vadhajítás, rongy, megunt ruha, vas, stb. Öreg Pepe 06-70/272-32-62 14:00-16:00

Békés Megyei Kormányhivatal

Békéscsabai Járási Hivatal

Dobozai Ügysegédje

minden **hétfőn** 8 órától 11³⁰

óraig tart

ügyfélfogadást a Dobozai

Polgármesteri Hivatalban!

A Dobozai Hírmondó**elérhetőségei:**

Tel.: 06/66 268 723

E-mail: hirmondo@doboz.hu

Apróhirdetését, hirdetését leadhatja

a Polgármesteri Hivatal

5. számú irodájában.

LAPZÁRTA: 2021. január 6.**AZ ÉTKEZÉSI****TÉRÍTÉSI DÍJ****BEFIZETÉSE:****december 20-21. (hétfő és kedd)**

Pótbefizetés: Január 11. (kedd)

hétfő-csütörtök: 8-16 óráig**péntek: 8-13 óráig****A POLGÁRMESTERI****HIVATAL**

befizetés helye: 5. számú iroda

Kérjük a fizetési napok**pontos betartását!****Településünkön a****hulladékszálítási****időpontok a következők:****Zöldhulladék szállítás:**

január 14 (csak fenyő)

Szelektív hulladék szállítás:

január 27.

TÁJÉKOZTATÓ

D. Nagy Anikó pszichológusnő

minden hónapban tart

fogadónapot a

Dobozai Gondozási Központban.

Bármilyen gondja akad –

gyermeknevelési,

párkapcsolati stb...

- vagy csak beszélgetni szeretne

valakivel,

bizalommal fordulhat felé.

Időpont egyeztetésre a

06/66 268-171-es telefonszá-

mon van lehetőség.

MEGEMLEKEZÉS**Fájó szívvel emlékezünk****Id. Kocsány József**

halálának 1. évfordulóján

Élettársa, Zsuzsika, a barna család és a testvérei.

Fájó szívvel emlékezünk**Faragó Gábor**

halálának 5. évfordulóján

felesége, öt gyermeke, unokái, menyei, veje és rokonai

„Hirtelen de elmentél egy perc alatt, számmunkra csak a döbbenet és a fájdalommaradt. Kicsordul a könnyünk a sírodnál, mélységes fájdalom, hogy távoztál. A búcsú mit nem mondta ki elmaradt, de szívünkben örökké velünk maradsz.”



Köszönjük mindazoknak, akik Lukucz Mihály temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek, fájdalmunkon nyhíteni igyekeztek.

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek. Hiába szállnak, árnyak, álmok, évek.”

**Fájó szívvel emlékezünk Baracsi Sándor halálának 10. évfordulóján.**

„Lelked remélem békére talált, S Te már a mennyből vigyázol majd Ránk! Soba nem felejtünk, szívünkben szeretünk Rád örökkön-örökké emlékezünk!”

Szerető felesége Irénke, lányai Erika és Enikő, vejei Csabi és Lajcsi, unokái

Ferike és Csilla, Palika, Lajcsika, Encike és a kicsi dédunokája Ferike, valamint öccse László és családja.

PROJEKTÁDÓ DOBOZON

2021. december 1-én hivatalosan is átadásra kerültek a település életében nagy jelentőséggel bíró

Magyar Falu program beruházásai, a belterületi utak felújítására irányuló pályázat, illetve a Görgei-zártkertek útfelújítási és kútfejlesztési programjai.

Az eseménynek a dobozi gondozási központ udvara adott otthont. A rendezvényen részt vett dr. Kovács József képviselő Úr, valamint Köves Mihály, a település polgármestere, aki így köszöntötte a résztvevőket:

„Tisztelt Képviselő Úr! Képviselő-testületi tagok, kedves vendégek! Tisztelettel köszöntöm Önöket a mai, nem hagyományosan a projektek megvalósulási helyén megtartott eseményen, melynek oka elsősorban a vírushelyzet és az, hogy eltérő helyszíneken valósultak meg a fejlesztések.

Egy település életében nagy jelentőségűek a különböző beruházások és felújítások. Így van ez Doboz esetében is. A mai napon 7 pályázat megvalósításáról számolhatunk be:

A Magyar Falu Program keretében az orvosi eszköz beszerzéséről 2019-ben megnyert pályázat;



pályázatokról az itt élők által közvetlenül érzékelhető fejlesztést tudunk megvalósítani. Örömmel közölhetem, hogy településünkön a lakosságszám növekedése 2018-tól növekszik, a mai napig összesen 154 fővel nőtt, mely pozitívum és köszönhető többek között a családtámogatásoknak, a Magyar Falu Programnak, a fejlesztéseknek, Képviselő úrral való jó együttműködésnek, a Kormány támogatásának és annak, hogy élhető a mi falunk. És talán szerénytelenség nélkül jelenthetjük ki, hogy a Képviselő-testület jó működésének és az aktív közösségi életnek is.

jünk és legyen Doboz fejlődésére büszke a falu lakossága.

Szeretném megköszönni a pályázatok támogatását dr. Kovács József képviselő úrnak, Doboz fejlődéséhez nyújtott hozzájárulását a Kormánynak, az előkészítésben és megvalósításban részt vevők munkáját és természetesen a Képviselő-testület munkáját.”

A településhez tartozó külterületen lévő Görgei kertekhez vezető út felújításra került és egy öntözésre alkalmas kutat is létesítettünk locsoláshoz, vízhasználathoz. Az Áchim utcát, mint belterületi utat, friss aszfalttal láttunk el. Ezen útszakasz átmenő forgalma jelentős, így rengeteg család életében fontos szerepet játszik a fejlesztés megvalósulása.

A Magyar Falu Program segítségével orvosi eszközöket és közterület karbantartását szolgáló eszközöket (például: fűnyírókat, szegélynyírókat, traktort, valamint áramfejlesztőt) szereztünk be, illetve járdákat újítottunk fel.

Doboz Nagyközség Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a különböző beruházások illetve fejlesztések maradéktalan kihasználására. Figyelemmel kísérjük a megjelenő új pályázati lehetőségeket, mellyel elősegíthetjük a település dinamikus fejlődését.

Doboz Nagyközség Önkormányzata
Belterületi utak hidak járdák felújítása, BMÖFT/334-6/2020

Magyar Falu Program–Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés MFP-KKE/ 2020.

Magyar Falu Program– Kommunális eszközök beszerzése – 2021 MFP-KOEB/2021.

Magyar falu program – MFP-BJA/2019 – Miniszterelnökség és Magyar Államkincstár

Magyar Falu Program Önkormányzati járdaépítés/felújítás anyag-támogatása MFP-BJA/2020

Orvosi eszköz MFP-AEE/2019

Görgei zártkertek infrastrukturális fejlesztése 2428-8/2019/ HERMAN

Attól sikeres egy település, ha van egy jó csapat, nagy a támogatottsága a településen, vannak megvalósítható tervei jó az együttműködése az országgyűlési képviselőjével, ha szükséges, a saját forrást elő tudja teremteni, vannak megfelelő szakemberek, akik segítik a munkát és végrehajtják a döntéseket.

Különösen igaz a mondás: „Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A pályázatokat nemcsak jól kell megírni, lobbizni a pozitív elbírálásért, hanem jól meg is kell valósítani és szabályosan el kell vele számolni.

Természetesen nagyon sok cél van még előttünk, mely sok közös munkával, kitartással érhető el. Egy folyamat amelynek egyik állomásánál vagyunk, a pályázati keretösszegek is végesek és ezt el is fogadjuk. Ezután is törekedni fogunk arra, hogy minél több pályázatot nyer-



járdaépítés anyag-támogatása 2019-ben megnyert pályázat; járdaépítés anyag-támogatása 2020-ban megnyert pályázat; közterület karbantartását szolgáló eszközfejlesztés támogatása 2020-ban megnyert pályázat; kommunális eszközök beszerzésének támogatása 2021-ben megnyert pályázat

Külterületi zártkertekhez vezető utak felújítása, útalap építése 2019. évi pályázat és a Belterületi utak felújítása 2020. évi pályázat

A pályázatok kizárólag magyar forrásból valósultak meg. Ezen fejlesztések összege: 60.600.000.- Ft ebből a támogatás 51.129.234.- Ft, a saját erő pedig 9.470.766.- Ft.

A Magyar Falu Program célja, a népességszökkenés megakadályozása, a kistelepülésen élők életminőségének javítása. Magyarországon a 3.178 településből 2.870 településen élnek ötezer főnél kevesebben. Nálunk a lakosságszám 4.387 fő. A benyújtott és megnyert



Tisztelt Ingatlanhasználó!

FONTOS VÁLTOZÁS!

2022 évben Doboz település esetében változik a SZELEKTÍV HULLADÉK gyűjtési napja.

A szelektív hulladék begyűjtésére januártól a hónap harmadik csütörtöke helyett, a hónap NEGYEDIK CSÜTÖRTÖKI napján kerül sor.

Részletes információt a www.dareh.hu oldalon talál.

Megértésüket köszönjük!

DAREH BÁZIS Nonprofit Zrt.

Felhívás!

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Dobozi Polgármesteri Hivatal személyes ügyfélfogadási rendje a következő:
HÉTFŐ: 8-12 13-16 óráig KEDD: 8-12 13-16 óráig
SZERDA: ügyfélfogadás nincs
CSÜTÖRTÖK: 8-12 13-16 óráig PÉNTEK: 8-13
A következő telefonszámon lehet az ügyintézővel egyeztetni:
06/66 268-765

Kérjük a telefonos ügyintézés részesítését előnyben a személyes ügyfélfogadással szemben!

A pénztári órák megegyeznek az ügyfélfogadási renddel.
Kérek mindenkit az ügyfélfogadási rend betartására!

Köves Mihály
polgármester

A Dobozi Általános Iskola híreiről bővebben a www.dobozialtalanosiskola.hu-n olvashatnak

A Dobozi Hírmondó

szerkesztősége arra kéri a sportolókat, sport barátokat, ha bármilyen sporteseményről tudnak, azon részt vettek, jelezzék szerkesztőségünknek, így mi is be tudunk számolni ezekről a történésekről.

E-mail: hirmondo@doboz.hu;

Tel.: 06/20 288-5862



DOBOZI Hírmondó – Megjelenik havonta – Kiadó: Dobozi Óvár Nonprofit Kft., Felelős szerkesztő: Sás Richárd.

Példányszám: 1650 A szerkesztőség címe: 5624 Doboz, Kossuth tér 3. Tel.: (66) 268-765

A szerkesztőség nem feltétlenül azonosul a szerzők cikkeinek tartalmával és azokért nem vállal felelősséget.

Tördelés: Varga István, Nyomtatás: Földesi Nyomda Kft., Békés